ПЯТИЛЕТКА НА МАРШЕ

ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

YPANA -ДАЛЬНЕЙШЕЕ

РАЗВИТИЕ

Недавно состоявшийся актив здравоохранения обсудил, как выполняется постановление ЦК КПСС и Совета Министров «О мерах по дальнейшему улучшению народного эдравоохранения».

Постановление — это программный документ, который подводит итог больших достижений за шестьдесят лет, на много лет определяя страте-гию и тактику охраны здоровья — профилактики заболе-ваний и продления жизни че-ловека, — сказал в своем до-кладе председатель облисполкома А. А. Мехренцев.

В нашей области много сделано по снижению заболеваемости, по оздоровлению внешней среды и улучшению условий труда, быта и отдыха людей.

В прениях выступили начальник ГУНИ и КНИ проф. Б. Т. Величковский, секретарь об-кома партии Л. Н. Пономарев, председатель Свердловского горисполкома В. В. Гудков, и ректор нашего института В. Н. Климов.

— 120 тысяч медицинских работников заботятся о эдоровье трудящихся нашей области. Их армию постоянно пополняют выпускники медицинского института,—сказал он. — Сегодня обеспеченность врачами в нашей области со-ставляет 24 врача на 10 тысяч населения, что значительно меньше данных по Российской Федерации. Для того, чтобь мединститут был кузницей высококачественных сококачественных врачебных кадров на Урале, он нуждается в помощи — в строитель-стве общежитий, учебного корпуса, в обеспечении хорошо оснащенной стоматологической базой, в предоставлении жилья преподавательским кадрам. Лишь при этом условии мы можем увеличивать прием, а следовательно, и выпусн

Все выступающие подняли важные проблемы дальнейше го развития здравоохранения на Урале.

РЕТВОРЯЯ в жизнь

ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ 1978 г. Основана в 1935 г. № 6 (977). Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА.

КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

♦ ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА!

УЧАСТКОВЫЙ ВРАЧ-ЧАСОВОЙ здоровья Samunianiani

Прежде чем начать разговор по сути темы, я не могу отказаться от мыслей, идущих из далекого военного лихолетья. Во время войны, особенно войны маневренной, когда одни отступают, а другие наступают, мы нередко оказывались в таких условиях, когда не зна-ли, где наш противник. Совершая продолжи-тельные, а иногда и дальние переходы, под-разделение нуждалось в кратковременной пе-редышке. В зависимости от условий мы рас-полагались как могли, но каждый из нас ду-мал о тех, кто стоит на посту кто, поцед в мал о тех, кто стоит на посту, кто пошел в боевое охранение. Если часовые бывалые, обстрелянные солдаты, хорошо знающие военстрелянные солдаты, корошо знающие воен-ное дело и свято выполняющие свой долг, то отдыхающие могли позволить себе поставить ружья в козлы, снять обувь и предаться на-стоящему отдыху на время, дозволенное воен-ной обстановкой. Но в подразделении бывали и плохие солдаты, те, которые могли уснуть на посту или уподобиться известному Ивануш-ке, что звезды на небе считает и краюшку уплетает. При такой охране враг мог. своболке, что звезды на небе считает и краюшку уплетает. При такой охране враг мог свободно проникнуть в расположение подразделения и сотворить свое черное дело. Покой и жизнь отдыхающих зависели от тех, кто их охранял.

В медицине тоже есть свой передний край, свои часовые здоровья — участковый врач и врач скорой медицинской помощи. Участковый врач первый встречается с больными, он стоит у истоков болезни, от его знаний, опыта и организованности зависит судьба больного. п организованности зависит судьба больного. Правильно распознав заболевание, он св евременно изолирует инфекционного больного и предотвратит возникновение вспышки в семье или в коллективе. Другого больного он оперативно направит в стационар, где консервативное и оперативное лечение окажется своевременным и эффективным Участковый своевременным и эффективным. Участковый врач — это домашний врач в каждой семье. Он знает, кого и когда надо навестить, кого госпитализировать в плановом порядке, а кого направить на противорещидивное лечение. В круг его обязанностей входит организация стационара на дому, проведение санитарнопрофилактических мероприятий, работа с са-

нитарными активистами и многое другое. В наше время каждый читающий медицин-скую литературу врач видит, что летальность при ряде самых распространенных заболеваний стала стабильной. В подавляющем большинстве отчетов летальность объясняется несвоевременной доставкой больных в стацио-нар, неправильной диагностикой или неоправ-данным, неполноценным лечением на дому. Настала необходимость обратить особое внимание на догоспитальный период обслужива-

мание на догоспитальным период оослуживания больного человека.

Наша страна являет собою пример организации медицинского обслуживания населения. В Российской Федерации в настоящее время работает полмиллиона врачей. К 1983 году в РСФСР на каждые 10 000 населения будет приходиться 42 врача. Однако, обеспеченность врачебными кадрами в стране далеко не одинакова. В нашей Свердловской области дефицит во врачебных кадрах до сих пор не преодолен. Укомплектованность участков нашей области составляет б3 проц., и уж совсем недопустимо, когда в ряде районов участковыми врачами работают фельдшеры.

31 января—1 февраля в Москве состоялся Всероссийский актив работников здравоохранения, обсудивший многие вопросы улучшения ния больного человека.

нения, обсудивший многие вопросы улучшения охраны здоровья в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 сентября 1977 г. «О дальнейшем развитии натиоря 1977 г. «О дальнеишем развитии народного здравоохранения». Главная задача советского здравоохранения — улучшение качества медицинского обслуживания и прежде
всего участковой службы. Постановлением ЦК
КПСС и Совета Министров предусмотрены
льготы участковому врачу. Произойдет разукрупнение участков. Если сегодня участковый врач обслуживает 4000 взрослых пациентов, а педиатр 1040 детей, то после разукрупнения они будут обслуживать соответственно тов, а педиатр 1040 детей, то после разукруп-нения они будут обслуживать соответственно 1700 и 800 человек. Согласно разработан-ной системе, участковому врачу будет предо-ставлена работа в стационаре и периодиче-ская учеба по повышению квалификации. Партийные и советские органы должны создать все условия для работы участкового вра-ча, повысить его роль и авторитет. Преподавача, повысить его роль и авторитет. Преподаватели вузов обязаны морально орнентировать своих воспитанников на один из самых важных и сложных участков медицины — участковую работу. А долг выпускников — правильно понять ответственность врачебной профессии и приложить знания, силы, опыт там, где они нужнее Родине — в данном случае в участковой службе и службе скорой меди-цинской помощи. В. Н. КЛИМОВ, цинской помощи. профессор, ректор.



С ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ СПРАВИЛИСЬ

Накануне экзаменов на военной кафедре была проведе-на большая подготовительная работа.

Лучшие результаты среди факультетов показали студенты педиатрического факультета, на втором месте — лечебно - профилактический факультет и на третьем санитарно - гигиеннческий, где студенты не могут похвалиться особо прочными знаниями.

Среди взводов первое место занял 405—408 учебный взвод занял 405—408 учеоный взвод (командир взвода студент Чаплытин Д.), второе место 451—454 учеоный взвод (командир Альтман Н.) и третье место занял 417—420 учеоный взвод (командир Со-лопов В.).

Слабые занятня показалн гуденты 431—434 взвода студенты взвода

студенты 431—434 взвода (командир Томилов М.), а атакже С. Зятев (437 гр.), Н. Ягофаров (438 гр.). Лучших личных результатов добились Лурье Ф. (403 взвод), Чаплыгин Д., Шаров Л. (408 гр.), Обухов И. (411), Мальцев Б. (452 взвод) и

А. Ф. ГИЛЕВ, майор военной кафедры.

ШКОЛА МЕДРАБОТНИКОВ

1978 гол — юбилейный год для студенческих строигод для студенческих строи-тельных отрядов страны, нынче исполняется 20 лет целинного движения. И все это время вместе со студен-тами разных вузов шагают по стройкам страны студен-ты-медики — врачи ССО.

Комитет ВЛКСМ, Сверд-ловский областной штаб ССО организовали школу медра-ботников студенческих отрядов. Занятия проводятся по с 17.30 в 4-й малой аудитории теоретического корпуса. Штаб труда комитета ВЛКСМ. понедельникам и четвергам



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

дицинского института берет на 1978 год следующие обязательства: Учебно - методическая работа Считать подготовку вы-

сококвалифицированных и идейно убежденных специалистов главной задачей всего коллектива института;

 продолжать совершенствование учебно-методической работы;

создать и внедрить в учебный процесс 10 новых межкафедральных программ, на всех кафедрах использовать графологические струк-

развивать УИРС провести не менее 30 студенческих конференций, в т. ч. 4-ю общеву-

- оформить не менее 30 учебных стендов,

приготовить не менее 2 тысяч слайдов, 500 учеб-ных таблиц, 20 микропрепаратов, снять учебных фильма;

— преподавателям ин-ститута подготовить 10 докладов на республи-канские и внутриинститутские учебно-методи-ческие конференции.

исследова-Научно тельская работа

Считать главной задачей повышение эффективности научных исуровне выполнить план научных работ, включая темы народно-хозяйственного значения и заказные, а также 2 докторские и 15 кандидатских диссертаций, опуб-ликовать 3 сборника;

— продолжать компнаучные следования с УНЦ;

— через ВОИР активно выполнять и поощ-рять изобретательскую и рационализаторскую рационализаторскую деятельность;

— оформить и пред-ставить не менее 40 зая-вок на изобретения и рацпредложения.

Совместная работа с органами практического здравоохранения

Совместно с органами практического здравоохранения провести 100 практических конференций, в т. ч. 10 — в районах Сверд-ловской области;

 ученым института прочитать не менее 200 лекций для врачей города и области, принять участие в 15 семинарах, подготовить 40 специалистов на рабочих ме-

стах, сделать не менее 100 выездов в районы области, обеспечить кон-сультации 8 тысяч больных вне клиник.

Идейновоспитательная работа

Студентам института прочитать не менее 4 тысяч лекций и бесед;
— бойцам ССО осво-

иты не менее 1 млн. руб. капиталовложений, сдать объекты с оценкой «хорошо» и «отлично»;

— студентам и сотрудникам отработать на субботниках не менее 30 тысяч человеко-чаникам сов. В соответствии планом качественно своевременно убрать картофель и овощи в подшефных районах;
— привлечь к безвоз-

мездному донорству не

менее 700 студентов и сотрудников;

к 61-й годовщине Великого Октября оформить не менее 40 стендов и выставок политического содержания.

Спортивно-оздоровительная работа

охватить не менее 50 процентов сотрудников института профилактическими осмотрами;

- активизировать спортивно-массовую ра-

подготовить эначкистов ГТО; — 60 спортсменов I

разряда; 100 спортсменов массовых разрядов.

Соцобязательства приняты на собрании актива сотрудников и сту-дентов института 23 ян-варя 1978 года.

Прешения ХХУ съезда КПСС, руководствуясь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалисты Всесоюзном социалистическом соревновании в 10-й пятилетке, Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыгода, а также постанов-лением ЦК КПСС и Со-вета Министров СССР «О мерах по дальней-шему улучшению на-родного здравоохране-

ния» и стремясь достой-но встретить 60-летие

Ленинского комсомола, коллектив Свердловско-

го государственного ме-

ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО

неплохими для первокурсников. Ис торию КПСС сдавало 738 человек, успеваемость после пересдачи в сесцентов, при 62 проц. по-

вышенных оценок. Студенты 108, 107, 115, 116, 117, 118, 123, 124, 116, 117, 118, 123, 124, 134, 135 групп в боль-шинстве сдали экзамен на «хорошо» и «отлич-

выдержал Хорошо экзамен активы 103, 104, 123, 124, 133, 134, 145, 146, 149, 150 групп. Мно-голетний анализ показывает, что работоспо-собный актив всегда оказывает хорошее влияние на группу в целом. Экотметили заменаторы глубокие знания Мезенцева Грушковой Н., Штопи-на В. (103—104 гр.), Че-Штопи-

ремициной Кунцоремициной С., кунцо-вой И., Ощепковой Н. (105—106), Кузьмина А., Тунунковой О. (113—114), Климова П., Баулиной Н., Семеновой Н., Денисо-вой А. (115—116), Ежовой О., Махнутиной Т. (119—120), Новашидской Л., Лиоэнянской Т., Тихоновой М., Лытне-ва Т., Роганиной С., Во-робъевой Т. (121—122 гр.)

многие др. Порадовали нас этом году своими знаниями и ряд студентов, поступивших в институт с подготовительного отделения, армии и с производства. Мухлынина Т. изводства. мухлынина 1. (102 гр.), Пузиков Д. (111), Стоякина Л. (115), Шаминова Р. (119), Куклина В. (144), Гусева Т. (145), Гатин Р. (148) и другие. И все-таки нас, предодавателяй резульпреподавателей, результаты экзаменов не со-

удовлетворяют. По-Потому что не сделано комсомовсе сделано отдельными дентами, чтобы наш де-виз «Ни одного от-стающего рядом!» был претворен в жизнь. академических ряде групп отдельные члены, актива оказались не на высоте, получив двойвысоте, получив двои-ки по истории (109 — 110, 125—126, 127—128, 137—138, 141—142,143— 144, 153—154 гр.). Надо подумать в группах, мо-гут ли люди, не оправ-давшие своей авангардной роли, и дальше быть старостакомсоргами, профоргами? думает, что можно сдать экзамен не работая в семестре, тот ошибается. Из него никогда не получится хорошего специалиста. Знания нельзя купить, взять в долг, их

можно приобрести только упорным, самостоятельным трудом. И это понять, осмыслить, с первой экзаменационной Несколько лучше об-стояли дела на 5 курсе при сдаче экзаменов по политэкономии социализма. 36,5 сдававших получили отличные, 50 процентовхорошие оценки и студентам поставили двойки. На конец сесщая успевае-составила 98,2 общая мость

проц. Лучшей успеваемости добился педиатрический факультет — 99,3 проц. Только на «отлично» и «хорошо» сдали сессию 513—514, 547—548, 553— 554 учебные группы. Ху-же всех отвечали сту-денты 503—504, 519, денты 503—504, 519 520 гр., где Плеханов Ю.

ыбаков Башкова Л., Сергеева Т. подняться выше двойки.

Радует, что актив учебных групп был примером для студентов. Только один человек— профорг из 504 гр. Пальшин В.—получил «неуд». В 513—514, 553—554 гр. весь актив сдал экзаме-ны только на «отлично». В этих группах сред-

ний балл по экзамену составил 4,7. Особенно хочется отметить хоро-шую учебу в течение года и отличные отве-ты на экзаменах Глотова А. (501 гр.), Лесняк Ю. (509), Барышникова Л. (512), Ждановой (513), (512), Ждановой (513), Лобанова Н. (515), Гаме-дова Т. (516), Жамино-ва Р. (519), Купчик П. (530 гр.) и мн. др.

Сегодня в числе двоечников мы видим фамилии тех, кто считал необязательным бывать на лекциях и формаль-но относится к практическим занятиям (Ижи-Калакуцкий А. Асбашов Б. ков И., (510 г (510 гр.), Асбашов Б. (533), Бычков Ю. (538 гр.) и др. Итоги экзаменов и участие в написании ре-фератов показали, что абсолютное большинство студентов имеют достаточный уровень теоретических знаний, за 5 лет учебы в вузе накопили практический опыт в проведении бесед, политинформаций и вполподготовлены для проведения агитационно-пропагандистской работы среди населения в период прохождения производственной прак-

> м. п. хильченко. С. А. БУГАЕВ, доценты.

Из 95 выпускников, сдававших государственные экзамены по на-учному коммунизму, отличные отметки получичеловек, хоро-46, 21 человек и удовлетворишие получили удовл тельные отметки.

Если в прошлом году редний балл по научсредний балл ... ному коммунизму составлял 4, то в текущем — 4,1. При сравнении качественных показателей успеваемости прошлого и настоящего **у**чебного года по итогам госэкзаменов можно отметить, что нынче повышенных оценок на 1,6 проц. больше, чем в прошлом году, а удов-летворительных меньше. Прослеживается повышение успеваемости выпускников нынешнего

Это объясняется года. что преподавание коммунизма научного велось регулярно, со-гласно учебному плану н удовлетворительно со-ставленному расписанию

социалистической революции, которые способствовали получению студентами более глубоких знаний по важнейшим проблемам курса, 2-разовый зачет, проведенпроблемам

учного коммунизма и вполне достаточно ори-ентировались в оценке современного международного положения. Хорошие знания проявили студенты по вопросам, Н. Лаврова, Т. Шилова, Л. Чебыкина, Л. Маль-

В то же время сту дентка Вишиякова В. обнаружила слабые зна-ния как по билету, так ко знали отдельные теоретические положения и особенно слабо ориентировались в вопросах современности. Здесь проявился довольно низкий общий кругозор этих студентов. При обсуждении результатов госукзамена по научному коммунизму председатель комиссии проф. Ю. В. Ланцман положительно оценил работу кафедры, парткома и общественных организаций щественных организаций института по марксист-ско - ленинскому об-разованию и коммуни-стическому воспитанию студентов.

Р. А. ПОДДУБНАЯ, доцент. института по марксист-

ГОСЭКЗАМЕНЫ ПОДВОДЯТ ЧЕРТУ

в течение 2-х семестров; лекционных и семинарских занятий не был по-терян. Более того, состоялись дополнительстоялись дополнительные лекции и семинар для изучения материалов, связанных с новой Конституцией СССР и празднованием 60-летия Великой Октябрьской

ный со студентами, позволил в достаточной мере проверить их знания по всему учебному материалу и заострить внимание на усвоении внимание на усвоении произведений классиков научного коммунизма. Почти все студенты продемонстрировали ния первоисточников, основных проблем на-

связанным с новой Конституцией СССР. Из 28 ответов, оцененных на «отлично», ответы двух студенток, Петуховой В. и Водолеевой, заслужи-ли особую отметку госэкзаменационной комиссии как наиболее вы дающиеся. Отлично от вечали студенты Задорин А., С. Королев,

и по дополнительным во-Госэкзаменапросам. комиссия, поционная ставив ей удовлетвориотметку, вы-была ее строго тельную нуждена была ее строго предупредить. Такие студенты, как Е. Соколова, Л. Дмитрищак, А. Черноскутова, М. Федотов, также недостаточно чет-

УСПЕХ НАШИХ лыжников

В феврале 1977 года, выиграв финальные соревнования Минздрава РСФСР по лыжным гонкам, наша команда завоевала право участво-вать в финале IV Всесоюзной спартакиады медицинских и фармацевтических вузов страы, которые проводились с по 4 февраля 1978 г. в Пер-

В апреле прошлого года на общем собрании лыжной секции был утвержден план подготовки с задачей — I или II место.

С апреля по октябрь во время тренировок мужчины пробежали 4500—5000 км, а наши девушки — 3720—4000 км.

девушки — 3/20—4000 км. И вот 28 января команда выехала в Пермь защищать честь нашего института. 1 февраля торжественное открытие соревнований. Честь поднять флаг соревнований предостав-ляется нашему студенту Игорю Серебрякову— чемпнону Минздрава СССР 1976 года. После парада дается старт мужской эстафеты 4×10 км и женской эстафете 3×5 км. В нтоге 1 место у мужчин заняла команда Новосибирского института, II место команда нашего института, проиграв победителям 33 секунды. У женщин I место заняла команда из Ярославля, II место из Новосибирска и III место наша команда, проиграв побе-дителю 1 мин. 17 сек. В ито-ге первого дня на I место вы-шла команда Новосибирского медицинского института, набрав 3 очка, на второе - наша команда (5 ков), на третье — команда Архангельска (8 очков).

На следующий день, проводились гонки у женщин на 5 км и у мужчин на 15 км. Галина Макеева заняла III менена макеева заняла и менена м то с результатом 18 мин. 33 сек., Ирина Зудихина — 7 место — 18 мин. 51 сек. Ниже результаты у С. Роганиной и О. Вольхиной. Наши О. Вольхиной. Наши девушки заняли III место, опередив команду Новосибирска. Героями дня были наши ре-Героями дня были наши ре-бята. Гонку на 15 км выиграл Игорь Серебряков с результатом 48 мин. 45 сек., второе место у А. Михайлова — 48 мин. 50 сек., третье —

Е. Петунина -- 49 мин. 25 сек., место занял В. Мижейкин и 14 место В. Мелехин. Таким образом, весь пьедестал почеобразов, все посумме четырех зачетных участников наши пар-ни заняли I место, обыграв на 3 очка мужскую команду Новосибирска, а в сумме двух дней наша команда, набрав 9 очков, вышла на I место, опередив на 2 очка команду Новосибирска.

В 3-й заключительный день состоялись гонки на 10 км у женщин и на 30 км у мужчин. Лучшей среди наших спорт-сменок была Г. Макеева, пройдя 10 км за 37 мин. 20 сек., за-няла III место, И. Зудихина прошла дистанцию за 38 мин. 45 сек., С. Роганина за 39 мин. 02 сек., О. Вольхина — 41 мин. 0,6 сек. Наши девушки заняли 11 место, пропустив команду Ярославля, но обыграв новосибирских лыжниц.

У мужчин в упорной борь-бе гонку на 30 км с резуль-татом 1 час 28 мин. 08 сек. выиграл наш И. Серебряков, на 4 месте — А. Михайлов



1 час. 39 мин. 49 сек., на 6-м 1 час. 35 мин. 45 сек., на 9-м — 41 мин. 25 сек., на 9-м — В. Мелехин и на 11-м месте — Е. Петунин. По сумме трех за-четных участников наши парни заняли I место, на одно очко опередив команду Новосибирска. В итоге места рас пределились следующим образом: Свердловский медин-ститут занял I место, Новосиститут занял 1 г. 2-е ме-бирский мединститут 2-е ме-сто, Архангельский — 3-е ме-прославский — 4-е мемединститут Казанский 5-е место.

Команда нашего института награждена кубком и вымпелом, а участники команды в итоге 3 дней получили 16 грамот и 2 приза.

Труд, который вложили в подготовку наши студентылыжники, себя оправдал.

в. п. порозов, заслуженный тренер РСФСР почетный мастер спорта СССР, зав. кафедрой физвоспитания, доцент.

ПОБЕДИТЕЛИ СПАРТАКИАДЫ

4 февраля на красочно оформленной лыжной института состоялись соревно-вания коллективов кафедр санитарно-гигиенического фа-культета. 50 лыжников с 12 кафедр участвовали в эстафе-те спартакиады «Бодрость и здоровье.

Первенство завоевала федра физвоспитания, второе место досталось кафедре эпи-демиологии, а третье — ка-

федре гистологии, В личном первенстве среди женщин победу одержала А. Петровская (препар. кафедры эпидемиологии), на втором месте — Л. Г. Соболева (каф. физвоспитания) и на третьем — Е. Алешина (препар. каф. эпидемиологии).

Среди мужчин лучшее вре-мя показал Н. Д. Егоров (каф. физвоспитания), на второе место вышел А. Султанов (преп. каф. гистологии), на третье место — А. Ф. Гилев (военная кафедра). Активно участвовали в со-

ревнованиях военная кафедра и кафедра эпидемиологии. Хотелось бы упрекнуть в пассивности кафедры организации здравоохранения лософии. И. Н. ХОДАКОВА, председатель спортклуба,

> Ректорат, партком и сотрудники кафедры истории КПСС и повыражалитэкономин глубокое нование ассистенту ка-федры Сачковой Ири-не Ивановне по поводу смерти ее отда Сачко-ва Ивана Васильевича.

пером художника



Почему в нашей группе снизилась посещаемость лекций?

— Видите ли...







третьи помогают отстающим. Рис. Л. Уханова.